
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 687
van GWENNY DE VROE
datum: 4 juli 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Vlaamse dierenartsen belast met opdracht (BMO's)  -  Evaluatie

De Vlaamse dierenartsen belast met opdracht van de dienst Dierenwelzijn kunnen 
informatienota’s opstellen wanneer ze merken dat er in de slachthuizen overtredingen 
tegen het dierenwelzijn worden begaan. Achteraf kan de dienst Dierenwelzijn een proces-
verbaal (pv) opmaken op basis van de ontvangen informatieformulieren. De dienst 
Dierenwelzijn kan ook een pv opmaken naar aanleiding van de eigen controles.

1. Graag kreeg ik van de minister een overzicht van het aantal informatienota’s dat in 
2021 en het eerste semester van 2022 opgemaakt werd in de Vlaamse slachthuizen 
door DMO’s (dierenartsen met opdracht) van het FAVV (Federaal Agentschap voor de 
Veiligheid van de Voedselketen)?

2. Hoeveel van de informatienota’s van de DMO’s van het FAVV hebben aanleiding 
gegeven tot het opmaken van een pv door de dienst Dierenwelzijn? Graag de cijfers 
per jaar voor 2021 en het eerste semester van 2022, opgedeeld per slachthuis (in de 
mate dat ze aan het slachthuis toewijsbaar zijn) en naar pv’s die betrekking hebben 
op overtredingen bij de aanvoer van de dieren.

3. Hoeveel pv’s heeft de dienst Dierenwelzijn opgemaakt naar aanleiding van eigen 
controles bij slachthuizen? Graag een overzicht voor 2021 en het eerste semester van 
2022.

4. a) Hoeveel Vlaamse BMO’s zijn momenteel aan de slag?

b) Hoeveel Vlaamse BMO’s stopten hun activiteiten als controleur in 2021 en in het 
eerste semester van 2022?

c) Hoeveel Vlaams BMO’s starten als controleur in 2021 en in het eerste semester 
van 2022?

5. a) Hoeveel controle-uren hebben de Vlaamse BMO’s verricht in 2021 en in het eerste 
semester van 2022?

b) Hoeveel hebben die controle-uren gekost in 2021, resp. het eerste semester van 
dit jaar?

c) Zal het gereserveerde budget van 3 miljoen euro volstaan om de inzet van 
Vlaamse BMO’s dit jaar te financieren?



d) Hoeveel informatieformulieren hebben de Vlaamse BMO’s opgesteld in 2021 en 
het eerste semester van 2022?

e) Hoeveel van die informatieformulieren hebben bij de dienst Dierenwelzijn 
aanleiding gegeven tot het opmaken van een pv?

f) Hoeveel van die pv’s zijn toewijsbaar aan een slachthuis?

g) Hoeveel van die pv’s hebben betrekking op het transport/de aanvoer van de 
dieren?

6. a) Zijn er inmiddels slachthuizen waaraan nog geen Vlaamse BMO’s werden 
toegewezen?

b) Zo ja, welke?

7. De minister stelde dat hij het huidige systeem van Vlaamse controleurs liet evalueren. 
Het adviesrapport werd inmiddels opgeleverd.

a) Wie heeft die evaluatie gemaakt?

b) Wat zijn de belangrijkste conclusies van het adviesrapport?

c) Kan het adviesrapport bezorgd worden als bijlage van het antwoord op deze 
schriftelijke vraag?

8. De minister kondigde op 29 juni jl. in de Commissie voor Brussel en de Vlaamse Rand 
en Dierenwelzijn aan dat hij een nieuwe studieopdracht uitgeschreven heeft onder 
andere met betrekking tot de vraag om over te gaan tot een praktische uitwerking van 
de conclusies vermeld in het vorige adviesrapport.

a) Aan welk adviesbureau werd deze opdracht toevertrouwd?

b) Hoelang loopt de opdracht?

c) Hoeveel bedraagt de kostprijs van deze opdracht?

d) Werd er expliciet gevraagd om de denkpiste te onderzoeken die voorziet in de 
oprichting van een vliegende brigade die onaangekondigde controles gaat 
verrichten in de slachthuizen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 687 van 4 juli 2022
van GWENNY DE VROE

1. In 2021 heeft de afdeling Dierenwelzijn 362 informatieformulieren van het FAVV 
ontvangen. 
In het eerste semester van 2022 waren dat er 190. 

2. In 2021 werden 34 PV’s opgemaakt naar aanleiding van de informatieformulieren van 
het FAVV. 4 PV’s hiervan werden gericht aan een slachthuis en 15 aan de vervoerder.
In het eerste semester van 2022 zijn dat er 19. 4 hiervan werden gericht aan het 
slachthuis en 10 aan de vervoerder. Nog niet alle ingezonden formulieren uit deze 
periode werden afgehandeld. 

3. De controles van de eigen inspectiedienst dierenwelzijn en de pv’s worden niet op die 
manier geregistreerd. 

4. a) 56 DMO’s hebben een contract met de Vlaamse Overheid. 47 daarvan hebben 
momenteel een vaste opdracht. 9 daarvan zijn plaatsvervangers.

b) In 2021 stopte 1 DMO.
In 2022 stopte 1 DMO.

c) Er werden geen nieuwe aanwervingen gedaan in 2021 en 2022.

5. a) Het aantal uren wordt niet apart geregistreerd. In 2021 werden 5096 controles 
uitgevoerd. Elke controle bedraagt gemiddeld 3 uur.
In het eerste semester van 2022 werden 2908 controles uitgevoerd. Elke controle 
bedraagt gemiddeld 3 uur.

b) 2021: De inzet van Vlaamse DMO’s heeft in die periode 1.458.786,23 euro gekost.
2022: In het eerste semester van 2022 werd voor 528.466,86 euro betaald voor 
de facturen van de Vlaamse DMO’s.

c) Ja, dit budget zal volstaan.

d) 2021: Ik verwijs naar antwoord 4 op schriftelijke vraag nr. 367 van 18 februari 
2022 van Ludwig Vandenhove.
In eerste semester 2022: werden 300 informatieformulieren opgesteld.

e) 2021: Er werden 250 PV’s opgesteld.
De cijfers van 2022 zijn nog niet beschikbaar.

f) In 2021 werden 8 PV’s toegewezen aan een slachthuis.
De gegevens van 2022 zijn nog niet beschikbaar.

g) 2021: 143 pv’s tegen vervoerders, 13 pv’s tegen vervoerders/houders (waarbij de 
houder dezelfde persoon is als de vervoerder).
De gegevens van 2022 zijn nog niet beschikbaar.



6. Op dit moment hebben alle Vlaamse slachthuizen minstens 1 vaste DMO, met 
uitzondering van 4 slachthuizen. Het gaat om de slachthuizen Grymonprez, Geel, 
Veegro en Vanlommel.

7. a) De evaluatie werd gemaakt door RCC Belgium o.l.v. Bert Driessen.

b) Uit het rapport:
De vastgestelde feiten, de informatieformulieren en de daaraan gekoppelde 
PV(W)’s getuigen dat het systeem van de dierenwelzijnscontroles in de Vlaamse 
slachthuizen sinds de opstart in het najaar van 2020 werkt en zijn nut heeft 
bewezen. In de nabije toekomst is het aangewezen om nog een stap verder te 
gaan en over te gaan tot de flexibele inzet van DMO-teams voor de 
dierenwelzijnscontroles in de slachthuizen. De DMO’s hebben voldoende 
praktijkervaring opgebouwd waardoor het niet langer noodzakelijk is om een 
specifieke DMO aan een specifiek slachthuis te koppelen, maar de DMO-teams 
verschillende slachthuizen te laten opvolgen. Dit zal de onvoorspelbaarheid van 
de controles verhogen en bijdragen tot het nastreven van een hoger dierenwelzijn 
in de Vlaamse slachthuizen. De frequentie van de onaangekondigde controles 
wordt gekoppeld aan de vaststelling van al dan niet non-conformiteiten in het 
desbetreffende slachthuis en de grootte ervan. Een evaluatie van het voorgesteld 
controlesysteem nadat het een jaar in werking is, is aangewezen.

c) Zie bijlage.

8. a) De opdracht werd opnieuw toevertrouwd aan RCC Belgium o.l.v. Bert Driessen.

b) Looptijd is één jaar.

c) De totaalprijs per 12 maanden bedraagt: 24.200,00 EUR.

d) De opdracht werd als volgt uitgeschreven:
Situering
In de Vlaamse slachthuizen werden door de afdeling Dierenwelzijn dierenartsen 
met opdracht (DMO’s) aangesteld die toezien op het welzijn van de aangevoerde 
dieren. Deze DMO’s leveren documenten (informatieformulieren, verslagen, 
checklists…) aan.
Momenteel werken deze DMO’s nog individueel gedurende maximum drie uren per 
slachtdag in de verschillende slachthuizen onafhankelijk van de slachtcapaciteit, 
maar op korte termijn moet overgeschakeld worden op een controlesysteem met 
tenminste twee DMO’s per slachthuis en een inzet die gerelateerd is aan de 
omvang van de slachtactiviteit.

Omschrijving opdracht
Dierenwelzijn Vlaanderen zoekt een expert in deze materie die de afdeling kan 
ondersteunen door het verrichten van volgende taken voor een periode die loopt 
van 15 april 2022 tot 14 april 2023: 

1. Oplijsten welke kleine slachthuizen slechts 1 controle per maand 
noodzaken;

2. Praktisch voorstel uitwerken hoe de teams van DMO’s samengesteld 
worden; 

3. Opmaken van maandplanningen voor het inzetten van de teams – nl. 
wie bij welke slachthuizen en dit op basis van de knelpunten vastgesteld 
in de slachthuizen;

4. hoe best sanctionerend optreden naar de toeleveranciers en chauffeurs 
van niet-transportwaardige dieren en bepalen hoe het controlebeleid 
hierop best kan afgestemd worden



5. voorstellen van corrigerende acties naar de afdeling i.v.m. de 
vaststellingen in de slachthuizen 

6. het beantwoorden van vragen van Dierenwelzijn Vlaanderen en van de 
DMO’s

7. de organisatie van een driemaandelijkse werkvergadering met DMO’s 
en Dierenwelzijn Vlaanderen

8. het bijsturen van het controleplan gebaseerd op risicoanalyse 
vertrekkend van de vaststellingen van de DMO’s.

BIJLAGE

Adviesrapport

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15311

